

nak exponenseit elsöpörte a nagy világáradat; a német-magyar sorsközösség hazug gondolata megsemmisült; a szomszédokkal és Szovjet-Oroszországgal szemben hirdetett barátsági politika győzelmet aratott; a Te agrárpolitikád, a földosztás, a magyar nép politikai szabadságjogainak, a hamisítatlan politikai, szociális és gazdasági demokráciának eszméi megvalósulás előtt állanak.

Hiszem, hogy a történelmi igazolást követni fogja a magyar nép által történendő jóvátétel. A negyedszázados rágalmazást és üldözést a magyar népnek saját politikai repulációja érdekében jóvá kell tennie. Károlyi Mihály önzetlen politikai érdemeit törvényben kell megörökíteni. Ezt hirdetem, mint szocialista, mint olyan ember, akinek évtizedeken keresztül szerencséje volt közéről megismernie Károlyi Mihálynak, a nagy magyar szabadságharcosnak emberi és politikai nagyságát.

Kedves Elnök Uram, családom és a magam nevében azt kívánom, hogy jó egészségben, szellemi erőid mai teljességében érjed meg azt a közeli órát, amikor a magyar nép a szabad hazában üdvözölhesse nagy fiát, Károlyi Mihályt.

Régi bajtársi hűséggel üdvözöl igaz híved

PIL 704. f. 81. ó. e. (eredeti). Közli: KMVÍ II.. 371-372.

19. A DEMOKRATIKUS MAGYARORSZÁG PALESZTINAI BARÁTAI TÁVIRATA

KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Tel-Aviv. 1945. február 17.)

At the Liberation of Budapest we greet you, the Expresident of the first Hungarian People's Republic and leader of the spirit of the Democratic Hungary.

PIL 704. f. 81. ó. e. (távirat)

*

Budapest felszabadítása alkalmából üdvözöljük Önt, az első Magyar Népköztársaság volt elnökét és a demokratikus Magyarország szellemi vezérét.

20. BÖHM VILMOS KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Råsunda, 1945. február 25.)

Kedves Elnök Uram!

Köszönettel nyugtázom február 6-ról kelt soraidat. Végtelen örömmel olvastam, hogy mennyire egyetértünk a közeli és távoli jövő minden problémáját illetően, s levedből látom, hogy korodat meghazudtoló energiával és harci kedvvel folytatod minden nehézség ellenére az évtizedes áldozatos harcot. Nagy értéke és szerencséje törekvéseinknek, hogy Te az élen harcolsz, s még nagyobb szerencséje a magyar népnek, hogy ez az érték megmaradt számára. Hiszem, hogy még hosszú időre.

Sajnálom, hogy az utazás egyelőre elmaradt. Volt főnököm, Mr. Parrott¹ e napokban Londonba utazik, hogy átvegye új megbízatását: a csehszlovák kormányhoz kirendelt angol követ sajtófőnöke lesz. Kitűnő ember, s jó barátunk. Mindenképpen beszélni akar Veled, a címet megadtam neki. Ő vállalkozott arra, hogy megbeszéli Veletek, hogy nem volna-e lehetséges, hogy ha nem is állandó tartózkodásra - aminek most már alig volna értelme -, de egy hosszabb látogatásra Hozzátok jöjjenek, hogy a nehézkes levelezgetés